



ВЕСТИ НБ

Профсоюзная газета Национальной библиотеки РС(Я)

Декабрь 2019 г. №4

Дорогие коллеги!

*Поздравляем Вас с наступающим Новым годом!
Пусть 2020 год начнется успешно и красиво. Пусть с
первых дней всем крупно повезет. Пусть усердный труд
и рвение к работе всегда ценится и имеет свое
вознаграждение. Пусть в деятельности каждого из нас
ждут свои победы и дальнейшее продвижение, а жизнь
пусть всем подарит счастье и любовь. Желаем всем
светлых праздников и чудесного настроения!*

Профком НБ РС(Я)

СОДЕРЖАНИЕ

Профсоюзная хроника	3
Отчетно-выборное собрание	4
Отчет председателя профкома С.В. Алексеевой.....	4
Новый состав профкома.....	6
Поздравляем юбиляров.....	7

Отв. за выпуск:

В.В. Еришова

Компьютерная верстка:

Л.И. Давыдова

Подписано в печать.19.12.19.

Формат 70x100 1/8. Печать цифровая.

Тираж 45 экз.

Оригинал-макет подготовлен и отпечатан
в редакционно-издательском центре Научно-
исследовательского центра
Национальной библиотеки Республики Саха (Якутия)

677018 г. Якутск, пр. Ленина, 40

Тел. (4112) 43-59-30

ПРОФСОЮЗНАЯ ХРОНИКА

В октябре прошла благотворительная акция рескома профсоюза работников культуры «Собери ребенка в школу» для многодетных мам, материальную помощь в размере 5 тыс. рублей получили 7 человек.

22 октября прошло чествование юбиляров библиотеки. От рескома профсоюза работников культуры Карадчину Галину Софроновну наградили знаком «За вклад в развитие профсоюза работников культуры РС(Я)». Поздравляем!

31 октября — Школа правовых знаний «О последних изменениях пенсионного законодательства» — посетила В.В. Ильина.

31 октября — в Историческом зале прошла встреча ветеранов библиотеки ко Дню пожилого человека, чаепитие и поздравление юбиляров — Парниковой З.П., Дьяконовой Т.С. и Скрыбыкиной Р.В.

3 декабря — консультация по отчетно-выборному собранию в рескоме профсоюза работников культуры РС(Я), присутствовала В.В.Ершова.

Информационная работа

20 сентября опубликована статья в газете «Голос профсоюза» — воспоминания о работе в профкоме Игнатьевой Н.Н., председателя профкома Национальной библиотеки в 1998—2000 гг.

17 октября — состоялся выезд комиссии проекта «Профстенд одобрен» в НВК Саха. Приняла участие В.В.Ершова.

25 октября состоялся семинар Семинар Федерации профсоюзов РС(Я) по информационной работе. Приняла участие В.В.Ершова

14 ноября — семинар рескома профсоюза работников культуры РС(Я) «Информационная работа профсоюзных организаций на различных уровнях». Работу семинара открыла заместитель председателя рескома В.Г. Михайлова. Далее заслушали информацию редактора газеты «Голос профсоюза» Е.В.Андреевой, выступление доцента кафедры журналистики СВФУ им. М.К. Аммосова Л.Н. Павловой. Затем опытом работы Национальной библиотеки поделилась ответственная за информационную работу В.В. Ершова.

Оздоровление

Санаторно-курортное лечение, туристские путевки. В августе-сентябре частичную оплату от рескома профсоюза работников культуры получили 8 сотрудников.



Работа с детьми

В 2019 году в Национальной библиотеке РС(Я) 143 ребенка работников — членов профсоюза. Были заказаны новогодние подарки, 18 декабря состоится новогодний утренник-представление Якутской балетной школы имени А. и Н. Посельских.

В этом году родилось 5 малышей. Поздравляем мам: Лукину С.И., Фролову Н.В., Охлопкову А., Захарову А.А., Емельянову Н.А.



ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

12 декабря состоялось отчетно-выборное собрание ППО. На повестке дня были следующие вопросы:

1. Отчет председателя профкома С. В. Алексеевой.
2. Отчет ревизионной комиссии
3. Выборы председателя профкома
4. Выборы актива нового состава профкома
5. Выборы ревизионной комиссии
6. Выборы делегата на XXIV республикан-

скую конференцию профсоюза работников культуры

7. Выборы в состав республиканского комитета профсоюза работников культуры
8. О выдвижении кандидатуры Самсоновой А.И. на должность председателя республиканского комитета
9. Выборы председателя Молодежного Совета НБ РС(Я).

ОТЧЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРОФКОМА С.В. АЛЕКСЕЕВОЙ

Коллектив Национальной библиотеки РС(Я) составляет 255 человек. Из них членов профсоюза — 244. Основной задачей профсоюзной организации была и остается защита профессиональных, трудовых, социально-экономических, правовых интересов сотрудников библиотеки.

Основные направления работы профкома оговариваются в коллективном договоре, который принят в 2019 году и контролируется со стороны профкома и администрации.

Одним из приоритетных направлений работы профкома является контроль за соблюдением законодательных и других правовых актов в сфере охраны труда. Профком библиотеки не раз добивался сокращенного рабочего дня из-за низкой или высокой температуры в библиотеке. Ответственная за эту работу Захарова Альбина Аркадьевна, как уполномоченный по охране труда постоянно проходила обучение. В 2016 году она была награждена дипломом 2 степени «Лучший уполномоченный по охране труда» от Федерации профсоюзов РС(Я), дипломом 3 степени «Лучший уполномоченный (доверенное лицо) по охране труда профсоюза работников культуры РС(Я)». В 2017 году заняла 2 место в номинации «Лучший уполномоченный (доверенное лицо) по охране труда 2017 года» рескома профсоюза работников культуры РС(Я).

Следующим направлением работы профкома является работа комиссии по работе с женщинами и детьми. Его усилиями проводится новогодний утренник для детей сотрудников, приобретаются новогодние подарки. Поздравляют выпускников и первоклассников ко Дню защиты детей. В библиотеке растет число работников, которым профком выплачивает материальную помощь при рождении ребенка. Ответственная Ершова В.В. в 2014, 2016 году работала в тесном контакте с женсоветом Управы Центрального округа, помогла в составлении и презентации книг «Отец — наша

гордость» и «Отец — основа крепкой семьи». В данное время в комиссии работает многолетняя мама Ильина Виктория Викторовна. В 2018 году многодетные мамы получили материальную помощь.

Приоритетным направлением является также оздоровление работников и их семей, где здоровье и спорт неразрывно связаны между собой. Реском профсоюза уже 19 лет проводит спартакиаду трудовых коллективов учреждений культуры. Наш коллектив традиционно участвует во всех соревнованиях. Ответственно относятся к подготовке участников Кузьмина Айтилина и Ядреева Любовь. Каждый год перед спартакиадой проводим соревнования внутри библиотеки. Победители участвуют в спартакиаде. При библиотеке также проводились занятия по йоге, по скандинавской ходьбе. По просьбе сотрудников организовывали выездную соляную комнату. Сотрудники имеют возможность возмещать часть расходов на приобретение путевок на санаторно-курортное лечение, туристические путевки, посещение спортивно-оздоровительных секций.

2017 год был объявлен в РФ Годом профсоюзной информации. И он дал толчок активизации информационной работы в нашей первичной профсоюзной организации. С этого же года за эту часть работы отвечала Валентина Викторовна Ершова. К Всероссийскому дню библиотек выпустили первый номер профсоюзной газеты «Вести НБ». Появилась страница на сайте Национальной библиотеки РС(Я). В Якутии очень популярны социальные сети, и мы этим не смогли не воспользоваться. Для удобства и оперативности в общении была создана группа «Профсоюз» в Whatsapp, куда входит весь актив профкома, а также создали группу «Новости НБ». Создан аккаунт в социальной сети Инстаграм. Итогом всей работы за 2017 год стало то, что в республиканском конкурсе на лучшую организацию информационной работы

в первичных профсоюзных организациях РС(Я), посвященном Году профсоюзной информации, наша библиотека заняла 3 место. В ноябре профком объявлял конкурс среди сотрудников библиотеки на лучшую разработку логотипа профсоюзной организации. И благодаря редакционно-издательскому центру (зав. А.В. Максимова) сейчас у нас есть свой логотип, который мы используем в макетах объявлений, афиш и плакатов, в оформлении информационных стендов, в дизайне сайта организации и групп в соцсети.

По итогам 2017 года наша ППО стала победителем республиканского смотра-конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация 2017 года».

По культурно-массовой работе для сотрудников каждый год организовываем традиционные праздники: 23 февраля, 8 марта, 9 мая, 27 мая, новогодний корпоратив и поздравление наших юбиляров. В этом году организовали в мае месяце «Библиопикник» на природе, что очень понравилось коллективу. В 2018 году выезжали на двух автобусах в Булуус и Курулуур, а также был выезд по ягоды.

Не менее важным направлением в работе профкома определена и работа с неработающими ветеранами библиотеки. Совет ветеранов долгие годы возглавляла Афонина Галина Николаевна, теперь продолжает работу Лукина Галина Ивановна.

Еще одним направлением работы профсоюзной организации является работа Совета молодежи. Возглавляет его Платонова Мария Альбер-

товна. Коллектив библиотеки омолодился, много молодых сотрудников. Молодежь участвует во всех мероприятиях, проводимых библиотекой и рескомом профсоюза. Для молодежи выделяется определенная сумма из взноса.

Работа профсоюзного комитета является многогранной. Она требует от человека не только знаний и умений, а еще и дополнительного психологического и нравственного саморазвития, ответственности, культуры отношений и такта к каждому члену коллектива. Наши ветераны и активные члены профсоюзного движения на протяжении всей своей деятельности доказали свою работоспособность, творческий подход к делу, принимая участие в культурной, экономической и политической жизни нашего города и республики. В 2018 году реском профсоюза работников культуры отметил свой 65-летний юбилей. Отдавая дань уважения активистам, вложившим свою частичку в историю развития профсоюзного комитета Национальной библиотеки Республики Саха (Якутия) и ради сохранения исторической памяти мы выпустили книгу воспоминаний членов профкома «Профсоюз в наших сердцах». Это стало возможным благодаря победе в конкурсе грантов на «Лучшую первичную профсоюзную организацию по информационной работе» (30 тысяч рублей).

Работа в профкоме — это дополнительная нагрузка к основной работе, за нее не платят зарплату, как многие думают. Хочу поблагодарить нынешний состав профкома за плодотворную работу.



НОВЫЙ СОСТАВ ПРОФКОМА

Председатель — Ершова Валентина Викторовна

Заместитель — Атласов Петр Николаевич

Казначей, секретарь — Никитина Евдокия Иннокентьевна

Комиссия по охране труда — Обутов Эдуард Петрович, Варламова Вера Николаевна

Комиссия по трудовым вопросам — Атласов Петр Николаевич

Комиссия по работе с женщинами и детьми — Ильина Виктория Викторовна, Иванова Татьяна Иннокентьевна

Комиссия по культурно-массовой работе — Скрябина Сардана Васильевна, Варламова Вера Николаевна, Горохов Петр Петрович

Комиссия по оздоровительно-спортивной работе — Макаров Евгений Иннокентьевич

Комиссия по информационной работе — Горохов Петр Петрович, Атласов Петр Николаевич, Ершова Валентина Викторовна

Председатель Молодежного совета — Неустроева Валентина Александровна

Ревизионная комиссия:

1. Павлова Валентина Николаевна
2. Киренская Изольда Леонидовна
3. Илларионова Валентина Викторовна

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ

**Монастыреву Антонину Семеновну,
Алексееву Анастасию Николаевну!**

Юбилей — важная дата, но не стоит переживать, сколько бы лет не исполнилось женщине, она всегда красива, обворожительна и притягательна! Желаем крепкого здоровья, радостных событий, замечательных встреч и счастья в семейной жизни!



С новостями профкома и профсоюзной газетой «Вести НБ» можете познакомиться в разделе Профсоюз на сайте библиотеки, на страничке в Инстаграмм <https://instagram.com/profnlib/>

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

Поздравляем всех с наступающим 2020 годом
и приглашаем Вас 25 декабря в 18.00 на новогодний корпоратив

В программе:

- Поздравления звёзд эстрады
- Лотерея
- Подведение итогов конкурса на самую креативную ёлку «Ёлка как арт-объект»
и маскарадных костюмов

Место проведения: Театр Эстрады (2 этаж)